

Érték meghaladja az évi 15 milliárd forintot. Jelenleg évente 1,8 millió t műtrágyát, 900 ezer t szénat, 34.500 t fémluminiumot és 400 millió kWh körüli villamosenergiát termel a város.

A nem rubel elszámolású export elérte az évi 105 millió dollárt. Várpalota dolgozóinak jövedelemszintje magasabb az országos átlagnál. Hagyományosan munkásváros, így különösen fontos a munkacélmegtartó képesség növelése.

A két ötéves tervre előirányzott 2214 lakás helyett 2617 kerül átadásra. A lakásokból 4379 távfűtéssel ellátott, a családi és sorházak viszonylag nagy alapterületűek és magas műszaki színvonalúak. Tíz év alatt az elosztott lakások 63 %-át fiatal, 77 %-át fizikai dolgozó kapta. Új lakótelepek alakultak ki. Elértük, hogy a lakások száma közel azonos a családok számával.

Az építés mellett magas színvonalúvá vált a lakásgazdálkodás. A lakásmobilitás gyakorlata bevált és hosszabb távra alkalmazható. Megoldódott a gazdaságosan fel nem újítható bányászlakások felszámolása. Fokozatosan elértük, hogy a pedagógusok és orvosok lakásigényét soron kívül ki tudjuk elégíteni. A lakások felújítása tervszerűen halad, de sok feszültséggel. Egyre jobban csökken a központi pénzügyi forrás, de a saját erő bevonása is nehézkos. A magánlakásépítés növekvő aránya, a területelőkészítés a nagy költség miatt növekvő gondot jelent. Régi műemlék jellegű házaink nagy része korábban tönkrement, a meglévő kevés felújításáról gondoskodunk.

Szép műemlékünk a vár folyamatos felújítás következtében egyre használhatóbb állapotba kerül. A közeljövőben - a múzeumok mellett - házasságkötőterem és más kisebb létesítmény kialakítása várható.

A bölcsődői, óvodai ellátottság mennyiségileg és minőségileg sokat javult, bár területi elhelyezkedésük nem a legkedvezőbb. Minden bölcsődői és óvodai igényt ki tudunk elégíteni.

Az általános iskolák fejlesztéssel és építéssel, 42 tanteremmel bővültek. Az iskolák műszaki színvonala többségében jó, de korszerűsítésükre az eddigieknél többet kell fordítani. Gond, hogy a tornaterem ellátottság csak felőlénél megfelelő.

Nagy probléma a jól működő zeneiskola leromlott állapota. Az általános iskolák napközis ellátása jónak ítélnélhető.

A középfokú oktatás létesítményei /gimnázium, szakmunkásképző iskola/ jól elégítik ki az igényeket. Felszereltségük, a tárgyi - személyi feltétel jó színvonalú. 1986-ban - az ipari igény kielégítése céljából - szakközépiskolai osztály indítását tervezzük.

A közművelődés intézményei biztosítottak. Mindhárom városrészben jól működő - vállalati szakszervezeti kezelésben lévő - művelődési ház található. A péti felújítása megtörtént, a központié most kezdődik. Munkájuk összehangolásával a városi igények kielégíthetők. Új lakóépület földszintjére költözött a városi közhivatal, amely 600 m<sup>2</sup> alapterületű. Az ifjúsági- és uttörőház felújítása halaszthatatlanul szükséges.

Sportlétesítményeink egészében megfelelő számúak és színvonalúak. A városban jég-, tenisz- és tekepályák épültek. Fedett uszodával és korszerű labdarugópályákkal rendelkezünk. Az élsportot és iskolai testnevelést egyaránt szolgáló fedett sport- és szabadidő központ létesítésén fáradozunk.

Leglassabb a fejlődés az egészségügyi ellátás területén. Körzeti rendelő és gyógyszertár kivételével új létesítmény nem épült. Lassan, főleg üzemi segítséggel korszerűsödött a kórház és néhány körzeti rendelő. Új műtő létesítése szükséges.

Kezdeti, de jó tapasztalataink vannak a Megyei Párt VB által kezdeményezett egészségügyi integrációról. Az egészségügyi személyi feltétele kedvezően változott. A rendelőintézet rekonstrukcióját a VII. ötéves tervben el kell végeznünk, amelynél nélkülözhetetlen a központi pénzügyi támogatás. A lakásépítés miatt lebontott, de egyébként is elavult mentőállomást a lecsökkentett pénzügyi források miatt nem tudtuk visszapótolni.

A legnagyobb mértékben fejlődött a kereskedelem és szolgáltatás. Új Skála áruház, ABC boltok és szolgáltatóház épült. 140 kereskedelmi és 61 vendéglátó egység működik a városban. 1000 lakosra 512 m<sup>2</sup> bolti alapterület jut, ami jobb a megye városainak átlagánál. A két ötéves tervben - a Skálán kívül 17 létesítmény épült 200 m<sup>2</sup>-nél nagyobb alapterülettel.

A kenyérgyár rekonstrukciójával sokat javult a minőség, de nem nőtt a finom pékáru választék. Ugrásszerűen nőtt a kisiparosok száma, sokat javult a szolgáltatás színvonala.

Elkezdődött az autóbusszpályaudvar építése, rövidesen indul a MÁV pályaudvar rekonstrukciója. A helyi közlekedés színvonala jelentősen javult.

A postával kialakult jó munkakapcsolat ellenére az igénytől messze elmaradt a telefonhálózat fejlesztése.

A város közműellátottsága sok tekintetben jó, néhány vonatkozásban gyenge. Elegendő és jó minőségű ivóvízzel rendelkezünk, de a tározó kapacitás növelése sürgős feladat.

A szennyvíztisztító kapacitás hosszabb távra megoldottnak tekinthető, gond van viszont a családiházak területek csatornaépítésével, amit csak magánérő bevonásával lehet megoldani.

Jók vizsgázott az új hőátvezetők, amelyre további lakóházak és intézmények kerülnek rákötésre. Kapacitása a századfordulóig biztosítja az igényeket. Sok hiányt kell pótolni a közutak és közvilágítás építésében. A pénzügyi forrás jelenleg kevés, várhatóan nem növekszik, ezért szintén állampolgári összefogás szükséges.

A parkok építése és fenntartása - a kedvezőtlen talajviszonyok miatt - fontos közérdek. 711.000 m<sup>2</sup> az összes zöld terület. A bel- és külterjes parkból 3000 m<sup>2</sup> virágos. Parképítésben és fenntartásban az eddigiektől szélesebbkörű társadalmi összefogás indokolt.

Az ipari üzemek nagyfokú környezetszennyezése régi problémája a városnak, aminck mérséklésére a következő tervciklusban reális lehetőség látszik. /Erőműnél elektrofilterek beépítése, alumíniumkohónál várható rekonstrukció/. Pozitív eredmény, hogy a vegyiparban több környezetkimélő beruházás történt.

Városunkban elfogadható a köztisztaság. A szervezett szemétszállítás szinte az egész város területén megoldott.

Az V. és VI. ötéves terv végrehajtásának tapasztalatai bizonyítják, hogy a megyei pártbizottságok összességében eredményesen hajtottuk végre. Eredményeink elérését nagymértékben segítették a megyei pártbizottság elvi állásfoglalásai és a megyei tanács konkrét anyagi és erkölcsi támogatása. A kiemeltség kezdeti időszakában visszaható erőként hatott a város vezetésünk gyengéi. Neheztette és nehezíti az egységes szemléletű városépítő munkát a tradicionálisan sok problémát jelentő területi tagozódás, a városrészek közötti nagy távolság, és esetenként túlhajtott lokálpatriotizmus. Lehetséges és szükségszerű a lakosság nagyobb mértékű bevonása a városépítő és szépítő feladatok megoldásába.

#### Szakigazgatási szervek tájékoztatója, információja

A Városi Pártbizottság kezdeményezésére a Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága "Várpalota" címmel megjelentő riportkönyv megírására adott megbízást. Az eredetileg 1985. augusztus 20-ra tervezett megjelenési határidő az elkészített kézirat szükségessé vált átdolgozása miatt meghusult. A kiadótól nyert tájékoztatás szerint a Várpalota c. könyv elérhetőleg 1986. I. negyedévében jelenik meg.

A Városi Tanács épülete korszerűtlen, zsúfolt területileg három helyen látjuk el az ügyfélszolgálatot. A korszerű tanácsai munka feltételcinek megteremtése a város egész lakosságának érdeke. Ezért 1985. szeptember 13-án a Szénbányák Vállalattal megállapodást kötöttünk, melynek alapján a Szénbányák Vállalat a Gárdonyi Géza utcában levő irodaépületét a Városi Tanács rendelkezésére bocsátja.

Az elhelyezés ellenében a Szénbányák Vállalat részére átadjuk a "November 7" Hőerőmű Vállalattól átvett kis-erőmű épületét és a 305.sz. Szakmunkásképző Intézet Dankó uti diákotthonát. Az átadás-átvétel részletes feltételeit 1985. december 31-ig kimunkáljuk.

Évek óta igényként merül fel a városban sportcsarnok létesítése. Szükségességét indokolja, hogy iskoláink egy részében nincsen tornaterem, de a meglévők nagyrésztben sem tudják a megnövekedett tanórai követelményeket teljesíteni. A sportcsarnok építéséhez az acélszerkezet rendelkezésre áll, a kivitelezési tervet megrendelték. A versenytárgyalás alapján a kivitelező a Jászkeresztény Mű Termelőszövetkezet építőipari részlege lesz. A beruházás bonyolítását a Veszprém megyei Beruházási Vállalat végzi. A Végrehajtó Bizottság a szeptember 13.-i ülésén jóváhagyta a sportcsarnok beruházási programját, ennek alapján a beruházás még ebben a hónapban elkezdődik.

Az autóbuszpályaudvar beruházása a szerződés szerinti ütemben halad. A földmunka befejeződött, a felvonulási épületek elkészültek. A buszváró épületének készülsége a tervezettnél előrehaladottabb, megkezdődött a külső közművesítés. Várhatóan nem lesz akadálya az 1986. november 30.-ig történő befejezésnek.

Az 1985/86-os tanév előkészületi munkái lezajlottak. A pedagógusok és intézményvezetők szakmai tanácskozásokon készültek az új tanóvré. A 305.sz. Ipari Szakmunkásképző Intézetben nyugdíjazás miatt vezetőváltás történt. Az új igazgató Németh Géza az intézmény korábbi műszaki igazgatóhelyettese.

Az intézményeket a nyári felújítási és karbantartási munkákkal a gyermekek elhelyezésére alkalmassá tették. Sajnos a földrengések a városban is okoztak károkat. Tovább romlott a Zenekiskola állaga. Több helyen találunk tartófal-repedést /5., 8. sz. Óvoda, TT-s foglalkoztató, Kisegítő Iskola Gyöngyvirág utcai un. mosókonyhája/, vakolatkárokat a mennyezetben és a választófalakon, kéménykárosodásokat /6.sz. Óvoda, Iskola, Kisegítő mosókonyha, 2.sz. Iskola/, tetőszigetelés repedést /9.sz. Iskola/. A kéménykárokat, tetőszigetelést még az ősszel helyre kell állítani, a többiek a jövő évi karbantartási- felújítási költségeket fogják megemlíteni.

A város óvodáiban 1288 gyermeket gondoz- nevel 86 óvónő. Az óvónők közül 9 újonnan alkalmazott /5 gyakorlott, 4 pályakezdő/, 15 képesítés nélküli, 1 új üres állás a 9.sz. Óvodában keletkezett, betöltése folyamatban van.

A Kisegítő Iskolában 207 gyermeket 33 nevelő lát el, közülük 4 képesítés nélküli /2 új/. Új szakképzett nevelő egy érkezett. Üres állás 2 van, az oktató-nevelő munkát helyettesítéssel oldják meg egyelőre.

Az általános iskolások létszáma 4177 fő. A pedagógusok 233-an dolgoznak. Új nevelő 13 van /11 gyakorlott, ebből 8 fő a területen változtatott helyet, 2 pályakezdő/ 40 képesítés nélküli /19 új/. 10 üres állás van.

A gimnáziumban 361 tanulót 26 pedagógus foglalkoztat, közülük új 5 fő. Üres állás 2 van, óradók és helyettesek látják el a feladatát.

A Szakmunkásképzőben 750 szakmunkás tanulót 76 nevelő lát el. Egy üres állás betöltése folyamatban van.

Az óvodák a városközpontban túlszűfoltak. Inotán, Péten és a Rákóczi-telepen az engedélyezett létszám alatt üzemelnek. Az általános iskolák kétműszakosak, csak Inotagyártelepen és a Kisegítő Iskolában egyműszakos a tanítás. Feszültség forrása a körzethatár-átlépések elbírálása.

Az új városi könyvtárpépület szeptember 1-től heti 50 órában áll a lakosság rendelkezésére. Hétfőtől-péntekig naponta 9,30-tól 18 óráig, szombaton 9,30-tól 17 óráig van nyitva.

1985. évben 3 orvosi állás fejlesztést kaptunk /április 1-től terhesnőorvos, szeptember 1-től körzeti orvosi és területi gyermekorvosi állást/.

A terhesgondozói állást betöltöttük, a két utóbbi állásra jelentkező van.

Dr. Koppányi Krisztina körzeti orvos 1985. szeptember 1-től Berhida II. orvosi körzetbe kérte áthelyezését, helyette Dr. Antalovics Mihály dolgozik körzeti orvosi beosztásban, aki sebész + gyermeksebész szakorvosi képesítéssel is rendelkezik.

Peremarton-gyártelepről áthelyezéssel került az üzemorvosi körzetbe Dr. Molnár Judit.

Október 1-től 3 pályakezdő orvos kerül a Kórház-Rendelőintézeti Egység állományába, 2 orvos az üzemegészségügynél, 1 körzeti orvosként fog dolgozni. Így 1985. október 1-én egyetlen betöltetlen orvosi állásunk lesz, a péti körzeti orvosi rendelőben.

Október 10-től Dr. Hódosi Gábor kórházi sebész főorvos Budapestre kerül, saját kérésére. A főorvosi állás betöltéséig a Mogyei Kórház gondoskodik az osztályvezető főorvosi teendők ellátásáról.

Gégészeti szakrendelés és reumatológiai rendelés hetenként két alkalommal működik.

A belgyógyászati osztályon a cprp, arca őrző kialakítása folyamatban van.

A betöltetlen állásokat és a távollévő dolgozókat minden esetben megfelelő szakemberrel helyettesítjük, a beteg-ellátás érdekeinek figyelembevételével.

Amint a Városi Tanács tagjai előtt ismert ez év augusztus 15-én 6 óra 30 körüli időpontban a Richter skála szerinti 4,5-5-ös erősségű földrengés volt Berhida és Pármarton térségében. 15-én a déli órákban itt a Városi Tanácsnál a lakásügyi hatóság, illetőleg az Igazgatási Osztály dolgozóinak közreműködésével felmértük az üresen álló lakásokat, illetőleg a családok befogadására alkalmas, vagy alkalmassá tehető helyiségeket. A Városgazdálkodási Vállalat segítségével sikerült mintegy 70 helyiséget, illetőleg lakást erre a célra igénybevenni. A földrengést közvetlenül követő órákban, illetőleg napokban összesen 54 család befogadására adott ki határozatot az Igazgatási Osztály. Ezzel egyidejűleg felkértük a Péti Nitrogénműveket és a lakással, illetőleg munkásszállással vagy férőhelyekkel rendelkező vállalatokat, hogy a családok befogadásával a közveszély elhárításához nyújtsanak gyors segítséget.

### J o g s z a b á l y i s m e r t e t t é s

2/1985./III.1./ÁBMH sz. rendelkezés a munkacső közvetítéssel, elhelyezéssel és toborzásáról. /Magyar Közlöny 1985. évi 9.szám./

Az Állami Bér- és Munkaügyi Hivatal elnöke által kiadott rendelkezés részletesen szabályozza a munkacső közvetítéssel, elhelyezéssel, és toborzással kapcsolatos feladatokat. A szabályozás értelmében munkacső közvetítést a munkáltató és a munkára jelentkező dolgozó egyaránt igénybe veheti. A munkacső-közvetítést igénylő személy a szolgáltatás igénybevételekor - kérésre - személyi igazolványát vagy munkakönyvét köteles bemutatni.

A munkáltató a kiközvetített személy alkalmazására nem köteles, s az elhelyezkedni szándékozó sem kötelezhető a munkacső-közvetítés során felajánlott munkakör elfogadására.

A munkacső-közvetítést a fővárosi, megyei városi és a városi tanács végrehajtó bizottságának munkaügyi feladatot ellátó szakigazgatási szerve, a nagyközségi tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szerve és egyéb munkacső közvetítő irodák látják el.  
A rendelkezés 1985. április 1-én lépett hatályba.

10/1985./III.7./ MT sz. rendelet az egyes szabálysértésekről szóló 17/1968./IV.14./Korm.sz.rendelet kiegészítéséről. /Magyar Közlöny 1985. évi 10.szám/

A kiegészítés értelmében aki a játék- és pénznyerő automaták üzemeltetésére, illetőleg szórakoztató játék szervezésére vonatkozó szabályokat megszegi, vagy e szabályok megszegését eltűri, ötezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható. A szabálysértés miatt az eljárás - az általános szabályok által meghatározott keretben - a kereskedelmi felügyelőség hatáskörébe is tartozik. A szabálysértés miatt a rendőrség helyszíni bírságot szabhat ki.

Üzemeltetési engedéllyel visszaélés szabálysértését követi el, aki az üzemeltetési engedéllyel üzemeltethető gépjárművel ilyen engedély nélkül vesz részt a közúti forgalomban, háromezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

A szabálysértési rendelet módosítása kiegészítése 1985. március 7-én lépett hatályba.

18/1985./VI.6./PM-ÉVM sz. együttes rendelet a személyi tulajdonú lakások szervezett forgalmának szabályozásáról és pénzügyi feltételeiről szóló 50/1982./X.7./PM-ÉVM sz. együttes rendelet módosításáról /Magyar Közlöny 1985.évi 23. szám/.

Az Országos Takarékpénztár a tanácsai ingatlenközvetítő szerv vagy a takarékszövetkezet, továbbá az értékesítés céljára a lakást építő, építettő gazdálkodó szervezet az állampolgárok személyi tulajdonban álló lakásokat - ideértve a tanácsai értékesítésű /szövetkezeti/ lakást és a családi házat is - megvásárolhatja, ha

- a/ a tanács lakásügyi feladatokat ellátó szakigazgatási szerve a felajánló részére másik lakás megszerzését teszi lehetővé,
- b/ a munkáltató a felajánló részére másik lakás megszerzését teszi lehetővé, vagy lakásépítés esetén munkáltatói kölcsönt nyújt.

A rendelet 1985. június 6-án lépett hatályba, rendelkezéseit az ezt követően kötött adás-vételi és kölcsönszerződésekre kell alkalmazni.

V á r p e l e t e, 1985. szeptember 18.



/ Szabó Gáborné /  
tanácselnök